
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

 

Satuan Pendidikan   : SMP NEGERI 01 BPR Ranau Tengah 

Kelas/ Semester   : IX/ 2 

Tema     : Konsep Cinta Tanah Air/ Bela Negara dalam Konteks NKRI 

Pertemuan    : Pertemuan ke 4 

Alokasi Waktu   : 1x 10 menit 

 

A. Tujuan Pembelajaran 

Melalui mengamatai video “Jaringan Teroris sasar Milenial” https://www.youtube.com/watch?v=y-

D1m9Z7ljM  

 Peserta didik menganalisis ancaman terhadap NKRI saat ini (menggunakan model discovery 

learning) 

 Peserta didik menganalisis ancaman terhadap NKRI saat ini secara kritis, kreatif, dan 

kolaboratif melalui pembelajaran luring dengan model discovery learning dan project based 

learning (proyek kewarganegaraan) 

 Peserta didik mampu mengembangkan sikap bersyukur kepada Tuhan Yang Maha Esa atas 

Konsep Cinta Tanah Air/ Bela Negara dalam konteks NKRI 

 Melalui kerja kelompok peserta didik mampu menyajikannya dalam bentuk laporan/ bahan 

tayang power poin /video secara mandiri dan kolaborasi. 

 

B. Keegiatan Pembelajaran 

 Kegiatan Pendahuluan 

o Mengajak peserta didik memulai kegiatan dengan doa, Guru menyampaikan salam, 

menyapa kabar peserta didik 

o Peserta didik mendapatkan motivasi, informati tentang tujuan pembelajaran saat guru 

melakukan apersepsi 

o Membagikan Lembar Keja Peserta Didik (LKPD) 

 

 Kegiatan Inti 

Sintak Model 

Pembelajaran 

Kegiatan Pembelajaran Alokasi 

Waktu 

Orientasi Peserta 

Didik Kepada 

Masalah 
 

Peserta didik mengamati tayangan “Jaringan Teroris sasar 

Milineal” lalu guru memberikan penjelasan kegiatan secara 

garis besar/global tentang materi pelajaran mengenai : 

Konsep Cinta Tanah Air/ Bela Negara dalam konteks NKRI 

untuk melatih kesungguhan, ketelitian, mencari informasi 

 

 

Mengorganisasikan 

Peserta Didik 
 

Guru memberikan kesempatan pada peserta didik untuk 

menganalisis ancaman terhadap NKRI saat ini melalui 

tayangan video serta gagasan atau ide untuk memahami 

hakekat dan teori tentang Konsep Cinta Tanah Air/ Bela 

Negara dalam konteks NKRI 
 

Membimbing 

Penyelidikan 

Individu Dan 

Kelompok 
 

Peserta didik mengumpulkan informasi yang relevan untuk 

memprediksi menganalisis ancaman terhadap NKRI saat ini 

sesuai dengan Konsep Cinta Tanah Air/ Bela Negara dalam 

konteks NKRI 
 

Mengembangkan 

Dan Menyajikan 

Hasil Karya 
 

Peserta didik berdiskusi untuk menyimpulkan serta 

menyampaikan hasil diskusi berupa kesimpulan berdasarkan 

hasil analisis secara lisan, tertulis, atau media lainnya 

sekaligus mengembangkan sikap 

religius,nasionalis,mandiri,tanggung jawab dan gotong 

https://www.youtube.com/watch?v=y-D1m9Z7ljM
https://www.youtube.com/watch?v=y-D1m9Z7ljM


royong 
Menganalisa & 

Mengevaluasi 

Proses Pemecahan 

Masalah 
 

Peserta didik menganalisa masukan, tanggapan dan koreksi 

dari kelompok lain dan guru terkait pembelajaran tentang : 

Konsep Cinta Tanah Air/ Bela Negara dalam konteks NKRI 

menambah keluasan dan kedalaman sampai kepada 

pengolahan informasi yang bersifat mencari solusi dari 

berbagai sumber yang memiliki pendapat yang berbeda 

sampai kepada yang bertentangan untuk mengembangkan 

sikap religius,nasionalis,mandiri,tanggung jawab dan 

gotong royong. Serta kemampuan menerapkan prosedur dan 

kemampuan berpikir induktif serta deduktif dalam 

membuktikan : Konsep Cinta Tanah Air/ Bela Negara dalam 

konteks NKRI 
 

 

 

 Kegiatan Penutup 

Peserta didik : 

Membuat resume dengan bimbingan guru tentang point-point penting yang muncul dalam 

kegiatan pembelajaran yang baru dilaku kan.,mengagendakan pekerjaan rumah dan projek yang 

harus dipelajari pada pertemuan berikutnya di luar jam pembelajaran atau dirumah. 

Memberikan penghargaan kepada kelompok yang memiliki kinerja dan kerjasama yang baik, 

menutup dengan doa 

 

C. Penilaian 

 Penilaian Sikap : Menggunakan pedoman observasi untuk menilai sikap religius, nasionalis, 

tanggungjawab dan gotong royong. 

 Penilaian Pengetahuan : Tes tertulis tentang kemampuan menganalisis Konsep Cinta Tanah 

Air/ Bela Negara dalam konteks NKRI 

 Penilaian Ketrampilan : Menggunakan lembar penilaian kinerja untuk menilai partisipasi 

aktif/kerja sama dalam kelompok. 

 

 

 

Mengetahui,       Simpang Sender, 18 Juli 2021 

Kepala Sekolah       Guru PPKn 
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